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Передплата

на ♦ РУСЛАНА* виносить:
в Австриї:

на цїлпй рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року о кор.
на місяць . . Г70 кор.

За границею:
на цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

♦ Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові гцо дня
крім неділь і руских сьвнг 
о 5 '|, І'ОД. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана* під 
ч .І .  пл. Домбровского (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані є 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні' 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Огляд проеьвітноі ю иоств и  Украіаї в 1907 р.

(Копець).
В той час, як инші „Просьвіти" ма

ли змогу провадити свою працю, обме
жуючись тілько тим городом, де єству 
вали, подільска «Просьвіта* більшість 
своєї працї посунула на село, розсилаю
чи невеличкі бібліотеки україньских кни
жок, та закладаючи біблїотекичитальнї

Така користна діяльність подільскої 
«Просьвіти* не сподобалась адмінїстра 
циї і вона спершу не дозволила відкрити 
в 24 селах біблїотеки-читальнї, потім зро
била кілька трусів, а нарешті і зовсім 
закрила „Просьвіту" на підставі того, що 
в деяких членів було знайдено книжеч
ки, видані явочною установою, двох бу
вших членів тов-а скинуто з посади.

В минулому році було припинено жи- 
тє й кубаньскої »Просьвіти«. Ся „Прось- 
віта" користуючись правом засновувати 
філії, — заснувала 15 філій в селах та 
станицях і деякі з них виявили досить 
жваву діяльність: читались лєкциї, рефе
рати, розповсюджувались книжки. Через 
який час 4 філії було закрито адмінїстра- 
циєю за „вредну" діяльність, а через 
кілька місяців було закрито і всю ку-

Вода прибуває.
Оповідане М. Чернявского*)

(Копець).
III.

Чудова картина і шум води мов за
чаровують нас обох на якийсь час. Але 
думки снують ся далі в голові Максима 
і він, розігрітий попередньою розмовою, 
починає далі:

— Я кажу дітям: дивіть ся, діти, 
живіть тісно та щільно, та обережно, то 
вас і лихо не візьме... Де далі, то все 
важче та тїснїйше стає людям жити. Ви 
й не помітете, як те лихо підійде. Ог і 
в писані сказано: „Прийдуть на вас глад 
і хлад, і тіснота, і не можна буде і ступ
ня вільно ступити". Я:< убережетесь, то 
гаразд буде, а житимете необережно, не 
дружно, то пропадете!... Лихо, як отеє 
вода, прибував — хто вго знав, відкіля .

І Максим дивить ся в гору порічці, 
мов сподіваючись, що вода сама скаже 
ему, відкіля вона йде і відкіля береть ся 
лихо.

Але вода нічого не каже і він при
жмурює свої старечі очі й спотиху хи 
тає головою.

— Я отею тісноту ще трийцять літ 
назад бачив і казав, як воно буде. Так 
і стало ся, — говорить він, мов сам до 
себе. — Раніш, було, йдеш мимо пань- 
ского двору, то пан і гукає: «Максиме

баньску «Просьвіту* за туж саму „вре- 
дну діяльність" чотирьох філій. Тогож 
дня було запечатано україньский кіоск 
«Просьвіти*, — єдине місце, де можна 
було Кубанцям добувати україньскі кпи 
жкн та часописи. Така пригода спіткала 
кубаньску «Просьвіту* як раз в той час, 
коли вона почала виявляти досить інтен- 
зивну діяльність: організовано було у- 
країньску недільну школу з лєкциями по 
українознавству, організовувалась щоден 
на часопись з україньским виділом, при
ступало ся до широкого розповсюджена 
україньскої літератури то що.

Чернигівска та миколаївска „Прось- 
віти" виявили себе досить мало і певних 
відомостий про їхню діяльність у нас не
ма. Все те, що знвило ся на сторінках 
наших часописий, сьвідчить, що черни
гівска «Просьвіта* ніяк не випростаєть 
ся з утисків адмінїстрацийних і поки що 
обмежуєгь ся виставами та вечорами. 
Щож до миколаївскої »Просьвіти«, то 
вона до останнього часу якось зовсім бу
ло замовкла, а отеє вкінці минулого року 
там почали ся крім літературно музичних 
вечорів впоряжатись наукові лєкциї. Ми
колаївска „Просьвіта" має свою книгарню 
і потроху допомагає ширеню україньских 
книжок.

Україньскі »Просьвіти« — бакиньска,

Петровичу, Максиме Петровичу!... А зай
діть сюди.., Здорові були! .. Підійдеш: 
„Здрастуйте й вам". — „Чи ви вже знай
шли де собі земельки, чи можеб у мене 
виорали собі?... Дам я зерна, дам землі,
— оріть собі дві десятині, мені — одну".
— «Та я вже і так набрав ся, пане!*...
— «То я накину по мірці зерна на де
сятину*... Ог і береш, було. Ость на чим 
і робити, єсть зза чого й клопотатись. 
А тепер ти прийдеш до пана, кланяєш 
ся: „Чи не дасте, пане, хоч десятинки 
земельки?" „Ге, каже, уже Пилип та 
Кузьма забрали, — немає вільної". Про
хаєш, кланяєш ся: «та може ще яка хоч 
заваляща десятинка зостала ся .. Будьте 
ласкаві!* — «Ну, каже, як виореш три 
десятини, засієм своїм зерном, скосиш і 
звезеш мені дві десятини, а собі одну, 
то бери!*... Огтаке то...

— Щож, і берете?
— Беремо, бо нікуди подітись. Он

Мурасиха — так тій оброби за десятину 
дві десятини, висій своє зерно, та ще і 
з своєї десятини звези копи до неї в 
клуню, змолоти, віддай їй полову, трети
ну соломи, та тоді вже забирай своє зер
но та останні кулі та й їдь до дому!... 
Он як у нас!

— Невже правда?
— А вжеж що правда. Старий н,

щоб брехати !... — одмовляє з ледве по
мітною образою Максим, ’ — стукає ціп
ком по греблі і дивить ся старими, але 
ще добре зрячими очима в далечінь по 
ріці.

житомирска, мелїтопольска та инші хоч 
і давненько єствують, але не виявили се
бе нічим таким, щоби на ньому можна 
було зупинити ся і розглянути як значну 
вкладку на підвисшенє культури, або на- 
циональної сьвідомости серед україньско- 
го громаднньства.

Поглянувши тепер на діяльність укра
їньских „Просьвіт", ми бачимо, що ті на
дії, що спершу на них покладались, да
леко не здійснили ся. Одною з причин, 
що значно шкодили дїяльности «Прось
віт* були, як згадано й попереду, пере
шкоди та утиски адмінїстрацийні. Непри
хильність адмінїстрациї до «Просьвіт* все 
збільшуєть ся.

За останні часи не було дозволено 
заснувати ні одної, «Просьвіти*. Такі ве
ликі україньскі городи, як Полтава та 
Харків кілька раз подавали статути на 
реґістрацию, але й до сього часу дозволу 
на засноване «Просьвіт*, не одержали на 
підставі того, що вищі місцеві урядовці 
не визнають, що є крім росийского люду 
ще й україньский з своєю самостійною 
мовою.

Друга причина— занадто вже велика 
байдужість україньского громадяньства. 
„Просьвіти" свою діяльність можуть роз
просторити широко тільки тоді, коли ма
тимуть добрі материяльні засоби та до-

— Тут така петля, що вже й не 
вискочиш з неї, — каже з перегодом 
він. — Єсть у нас такі дурні, —  дума
ють, що як отеє наїхали з Губернії якісь 
паничі, статисти чи що, так буцім наріз
ка буде... „І не думайте, кажу їм, і не 
сподівайтесь! Ніколи сього не буде. Хто 
собі ворог?... Ніколи пани у панів не 
одберуть землі*. Та й землі то у наших 
панів зосталось тепер мало, — все в ру
ках у козаків та в мужиків. Народу на
множилось — от що, от де біда !... Ніку
ди людям подітись. „Се, кажу, колиб у 
государственному совітї, чи у государ- 
ственному сенаті пани-господа зговори
лись: „дамо мужикам та козакам землю, 
яка єсть зайва, а нам нех.ай банк гроші 
виплатить*... Ото так. А то, кажу, ніколи 
в сьвіт'і того не буде.

— А от у нас там — каже, хвили
ну помовчавши, Максим, —  єсть козак 
Йовил Бузун... чули може?...

Максим глянув на мене і усьміхнув 
с я : таке мов чудернацке імя у того 
Бузуна!

— Так от Йовил і гною сієї весни 
на поле не вивозив. Люде й купували 
у него, так ніг «Не продам, каже; може 
нарізка буде, — свою земельку вигною".

„Дурно, кажу, —  хібаж можна, щоб 
у одного чоловіка одібрати землю, а дру
гому дати, нізащо, нїпрощо?... Тільки ку
пити можна, по согласії... А так не мо- 
жнаж". А дехто вірить. „Ні, кажу, не
може того бути".
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помогу працею не тільки місцевих, город- 
ских Українців, але всього україньского 
громадянства, а через те кожен Украї
нець, коли бажав бачити осьвіченим свій 
нарід, повинен дбати про збільшене мате- 
рияльних засобів тої чи иншої „Просьві 
ти“ прилученем нових членів, заохочува- 
нем до нових жертв, а крім того пови
нен дбати і про орґанїзацию продажі 
просьвітних книжок по повітових городах 
та селах і т. и. ІЦож до самих „Прось- 
віт" то й вони, ставлячи своїм завданем 
підвисшенє культури в народі — по
винні більше подбати про народню ось- 
віту.

Коли забавки і мусять мати місце в 
просьвітних іпституциях, то у всякім ра
зі тільки між иншим і не повинні зату
ляти собою решту дїяльности »1Іросьвіт«, 
вони там вимагають енергії, трат і т. и., 
то далеко краще булоб повернути о ту 
енергію на поширене осьвіти серед мало 
сьвідомого селянства та робітників. Не 
раз уже в україньскій пресі підіймалось 
питане про те, що україньскі видавниц
тва не повинні обмежуватись видаванєм 
книжок, але мусять як найширше орга
нізувати продаж їх через книгонош 
і т. и.

На се треба звернути свою увагу і 
україньским »Просьвітам«, навіть тим, що 
не видають книжок. Увійшовши в згоду 
з україньскими видавництвами „Просьві- 
ти“ спільними силами малиб змогу у зна
чній мірі виконати велике завдане — 
поширеня национальної осьвіти серед 
найширших верств україньского грома
дянства.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

Н а д а н е  к о н с т и т у ц и ї  в 
ї  у р Є ч ч и  и ї  приняли віденьскі днев- 
ники з одушевленем, бо бачили в тім 
знівечене плинів Анґлїї. По глубілій роз-

IV.

Максим, здавть ся, цілком певен, що 
того не може бути Над сим питанем він, 
як видно, до;-.го думав і, дійшовши до 
своєї думки, стояв на ній твердо. Він на 
віть ніби трохи вихваляв ся нею. І тепер 
він насьмішкувато дивив ся в далечінь, а 
на його старому, але вродливому ще й 
досі, обличі грало вечірнє сявно сонця.

Я  не хотів з ним сперечатись. Все 
одно він зостав сяб при своєму.

— Ану, господа, дайте дороги! — 
обернув ся до нас якийсь селянин, веду 
чи по греблі за вуздечку свою запряже
ну в навалену мішками повозку, конячку. 
— Но!...

Ми одходимо на край греблі.
— Но-но!... Лякаєш ся!... — звер- 

таєть ся він знов до своєї мишастої і 
проводить її далі.

Максим дивить ся ему в слід, роз- 
глажує рукою сиві вуси й починав знов:

— Тільки й може мужикам запо
могти банк. О, то добра штука !... От і у 
нас, у Підтоках, купила казна тисячу де
сятин лісу і дала нам на виплату... Зру
баємо, скільки по закону слід, і що року 
заплатимо, скільки там упаде того викупу. 
Так на трийцять вісім літ... Отеє так до
бре. Всі ми на тім лісі поправились. Од- 
будували ся, обгородились... Хазяїнами 
стали. Хочби я... О, мене тепер і не впі
знаєш І... То жив у хижі — ні сісти тобі,

вазі діишли они до перееьвідчепя, що 
запроваджене консгитуциї в Туреччині 
може справити Австро-Угорщині великі 
клопоти з огляду на Б о с н і ю і Г е р- 
ц е ґ  о в и н у. Австро-угорске правитель- 
ство буде мусїло в можливо короткім 
часі впровадити конституцию в окупова
них краях мимо того, що володіючі там 
бюрократи під проводом спільного міні 
стра скарбу противил» ся доси рішучо 
заведеню конституциї. Коли би спільне 
правительство опирало ся довше заведе
ню конституциї в Боснії і Герцеговині, 
то може прийти тамже до дуже немилої 
ситуациї, бож преиї обі провінцій' нале
жать формально до Туреччини і султан 
є формально монархом обох країв. Отже 
їх мешканці мали би повне право твер
дити, що они формально е дальше ту- 
рецкики горожанами, тому належить ся 
їм нонституция.

Зрештою істнує територия Новобазар- 
ского санджаку, на котрій мимо залоги 
австро угорского війска буде вповні обо 
вязувала турецка конституция. Побіч за
лог авсгро угорских в північній части сеї 
териториї стоять турецкі залоги. Але ціла 
цивільна адмінїстравия находить ся в ту- 
рецких руках. Ся адміністрац ія не зали
шить перевести виборів до парляменту в 
Царгородї. Стане ся се над самою гра
ницею Боснії і Герцеговини.

Вчера випали ЗО. роковини вступле- 
ня австро-угорских війск до Боснії і Гер- 
цеґвини. З причини сих роковин прига
дують віденьскі дневники подробиці пе
реходу головного австро-угорского кор
пусу під начальством Генерала Филипо- 
вича через ріку Сану на турецку терито- 
рию. Перехід відбув ся о год. 7. рано 
без жадного випадку.

Заграниця.

В а н ґ  л ї й с к і й п а л а т і  г р о 
м а д  обговорював державний секретар 
для заграничних справ Ґрей випадки в 
Туреччині і покликуючи ся на росийско- 
анГлїйский трактат заявив, що а ні Росия 
ані Анґлїя не мають наміру ні сили роз- 
вязати македоньскии проблем без по- 
розуміня з иншими державами.

В дальшім тягу свого „ехроее" за
явив Ґрей, що Анґлїя заняла симпатичне 
і вижидаюче становиско супроти подій в 
Туреччині. Від таквиступив против тих го

ні лягти... Бідував увесь свій вік. А те 
пер, ге! така у мене хата, і комора, і 
клуня, що ну!... Перше — треба тобі 
ціпа, чи бича, — плати пятака. Треба 
пужална, плати... От за сей ціпок — і за 
той плати. Треба було бідному чоловіко- 
ви чи три, чи й пять копійок дати.

І Максим показує свій ціпок з 
ліщини і копирсає єго своїм товстим 
нігтем.

— Тепер!... тепер у нас зовсім не 
те!... От колиб скрізь, по всіх волостях, 
так зробили.

— А може й зроблять?
— Навряд, щоб зробили .. Клопота 

ги треба.

V.

Максим спинаєть ся підборідєм на 
ціпок і дивить ся на йоду.

Вона зробила ся вже аж червона і 
понялась ледве помітним синім одлиском. 
По їй виразно, сталевими смугами, ви
значають ся тільки стрижні,*) де вода 
бере напрям до лотоків, та все ще ски- 
даєть ся проти сонцц тисячами скалок 
срібнолуска сьогорічно молодь. На бере
зі і на греблі, далі од нас, сидять рибал
ки, пильнуючи своїх поплавців. А над 
річкою скиглить і має рожевими крилами

*) Струї.

лосів анґлїйскої і нїмецкої пресл, котрі 
твердять, що цїлию анґлїйскої політики 
є ізольоване Німеччини. Вказав, що Ні
меччина має двох союзників. Хотяй бе
сідник не думає, щоби той союз був 
звернений против Анґлїї, однак зазначив, 
що договір, заключений між Анґлїєю а 
Франциєю і Росиею, є відомий цілому 
сьвітови, підчас коли постановлено три- 
державного союза дотепер ще не оголо
шено.

Вкінца ще раз запевнив Ґрей, що 
нема найменшої причини до твердженя, 
будьто би цїлию анГлїйскої політики бу
ло ізольоване Німеччини.

На м и р о в і м к о н г р е с і ,  що 
відбуває ся в Л ь о н д о н ї  від 26. с. 
м. виголосив' бесіду канцлер скарбу 
Льойд Жорж, н котрій виступив против 
тих, що розширяють вісти о напружених 
відносинах між Нїмечиною а Анґлїєю. 
Обави є зовсім безпідставні. Подібно бу
ло в 1853 р., коли побоювали ся і гої о- 
рили о нехибній розправі з Франциєю. 
Бесідник не видить причини, задля котрої 
Німеччина і Анґлїя не могли так само 
порозуміти ся, як порозуміла ся Анґлїя 
з Франциєю, Росиею і Сполученими Дер
жавами.

З Ц а р г о р о д у  доносять турецкі 
дневники, що члени отоманьского комі
тету „Єдности і поступу" одержали за
прошене від Шейка уль Іслям, котрий н 
присутности дуже численної товгіи повто
рив слова султана звернені до него. Сло
ва султана так звучали: Я дуже вдою-, 
ле іий з маніфестацій вдячности народа і 
поручаю вам, щоб ви в моїм імени зая
вили, що присягаю, що конституцию, 
котру я надав моїм вірним підданим, в 
повні переведу. Ніхто не буде міг тому 
перешкодити. Нехай всі успокоять ся і 
нехай кождий займе ся своїми спра
вами.

Шейк уль Іслям додав, що султан 
виголосив ті слова, кладучи руку на ко
роні і обіцяв, що вскорі будуть переве
дені ще ріжні хосенні розпорядженя. 
Відтак член комітету др. Різа 'Гефік 
бей виголосив довшу бесіду, котру за
кінчив словами, що належить понехати 
тепер менїфестаций і позволити, щоби 
правительство могло спокійно працювати.

пара білих чайок Далі на горі, мов у 
огні, чорніє Батурин.

Дивлюсь на него, і згадуєть ся ме
ні єго минуле, осяяне славою, залите 
кровю і повите пилом забути... Колись, 
незгірше ніж зараз, він палав у морі 
справжнього огню, коли зрадник хвиль 
потай перевів до єго через брід на Сей
мі війско Меньшикова, коли були вибиті 
всі населенні Батурина, опріче хвилі й 
ЄІ’О семї, коли якийсь безвісний дякон з 
нею, поляг головою в йому; коли загибав 
Чечель і з ним увесь Батурин, а Мазепа 
за Десною витав К арла..

Сумна подія. Про неї тепер сьвідчать 
тільки окопи „Мазепинного городка" та 
спомини старих Батуринцїв. І сумне пи 
тане — >хто в тому винен ?« — проки- 
даєгь ся десь глибоко в душі у мене, 
мов має крилами жалібниця-чайка.

— Сьвітле місто Батурин, —  каже, 
теж на єго дивлючись, Максим. Сьвітле 
воно для панів, гарне!... Тут не жити їм, 
а раювати: широко, просторо!.. А мужи
кам — о, як тісно!... Ог їздили вже з 
него в Томске й на Амур,та назад і по
вертались Скрізь тісно, скрізь важко жи
ти. Поки доїдеш — витратиш ся, а там 
з голими руками за землю приходить ся 
братись. У кого було тисячі по дві, по 
три, ті добре посправлялись, а то... горе!... 
Те саме, що й тут. Нема свого — прий
деш до кого другого: »пусти, чоловіче 
добрий, хоч за харч робитиму!..*
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Анатоль Вахнянин.

Листи „  Н а в т а Ш м о п  Кулїіла
пис. в р. 1869.

Подав
Кирило Студинський.

(Копець).
Оправдапне таке Климковича буде намт, 

на руку; бо ослабить воно тихт, всіхт,, котрі 
увірились, що от, кождого українофіли му
сить зт» часомт, статись такий москалефіл'ь, 
якими) був Клітковини, при Зор’Ь.

До того згадувавт, мині Климкович'ь, 
що бесідуючи у Відии зи, Иваноми, ІІванови- 
чеми>, сей приріки, ему де-що; щоби се було, 
може Вами, звісне добродію, бо мало се бути 
щось позитивного зглядоми, єго особи. Чи 
Ив. Ив. може ино ради, буви, позбути ся 
Климковича?

При сими, всіми, йду я по словами. Ва
шими, Добродію, та не думайте, що бези, Ва
шого призводу зайду у які переговори з'ь 
Климковичеми,. Зробіть але ласку та висна
жіть Вашу думку, а для мене правило, котро
го я би мавп, на будуче у сіми, припадку 
здержатись.

Прошу Вась, пришліть нами, сьвятого 
письма на 18 и 19 ч. Правди.

Скажіть такожи, Добродію ласкавий, ку
ди висилати нами, Правду у Варшаву Добро
дію Білозерському. Ми вислали цілий пакети, 
до Мишловичи,, та не знати, чи дійшови, війн, 
на своє місце. Можеб таки, посилати яки, да- 
впіще листами просто у Варшаву.

Який папір ужити до Псалтиря и який 
формати, дати єму; я писави, вже що у паси, 
не має другого яки, той, що буви, на Нові.

Чи надоблять ся Вами,, Добродію ті 
праці Старицького, що я іхи, заслави, Вами,; 
чи не далиби, ся до чого ужити?

Ваше „про викохуване дітей“ перенеча- 
тави, сими днями „Уч тель“ (Газетна для у- 
чителіви,, у Львові виходяча). Видко що ста- 
тия ся гарна ажи, надто, коли и наші против
ники, літерати(?) полюбили іі; є для наси, на
ука зи, сего, що лучче булоби,, наколиби, все 
перемагави, розуми, нади, дурну політику. Мо- 
жеби, написали Ви, Добродію ще дещо на 
сіми, педаґоґічніми, полі, або указали нами, на 
який предмети,, або подали нами, деяку ро
зумну книжку, си, котрої могли би ми самі 
дещо похоже на Ваше написати.

—  Та я так думаю, — знов каже, 
помовчавши, Максим, — що як у кого 
єсть три тисячі, то ему й тут добре буде. 
А бідному, тому скрізь скрутно. Скрізь 
стало важко, скрізь стало тісно людям 
жити... От же, кажу, що колиб тільки у 
государственному сонітї, чи у государ- 
ственному сенаті порішили господа-пани, 
щоби дата мужикам через банк землю, 
то отоб гарно було. Вониб за неї втроє 
виплатили їм!... Та тільки ніколи сього 
не буде.

Максим безнадійно махає рукою. До
вгий вік він прожив, багато бачив, бага
то виніс на власному хребті, щоби дурити 
себе марними надіями.

— А вода таки все прибуває, — ка
ж у я, постерігша, що поки ми стояли на 
греблі, вона справді піднялась трохи.

— І вода прибуває і горе людске 
прибуває і де воно беретг. ся і звідкіля 
воно підходить — сьвятий єго знає! ..

V I .

Ми ще довго стояли на греблі і роз
мовляли. Вода ще більше посиніла і по
чала темніти. Потемнів Ватурин, померхли 
й руїни Розумовского палату... Тільки 
млини шуміли як і раніш і безперестан
но пКіили своїми колесами чисту і ясну 
воду.

Вижидаючи листу здоровлю Васт, сер
дечно та клонюсь низенько яко

щиро прихильний
Наталь.

Р. 5. Щ о  з р о б и т и  з 'ь л и- 
с т о м ’ь д о  О е Н а т а г - о г о .  Я сеі 
справи ніяка, покидати не хочу, а ино 
прошу надати ій иншу хворму, така,, 
щоб'ь я не виступовава, така, дуже явно.

П роси» відновити п ереп лату .
Н о в и н к и

-  Календар. В и я т н и  ц ю: руско-кат.: Якин- 
та м.; римо-кат.: Ігнатия, Льойолї. — В с у- 
б о т у :  руско-кат.: Макрини; римо-кат.: Петра 
в Оковах.

— Преосьв. Епископ др. Хомишин виїздить 
з днем 1. серпня на цілий місяць, тому не бу
де удїлювати послухань.

- -  М олодїж то будучність народу. Хто хоче 
мати провід в народі, мусить потягнути за 
собою молодїж, а молодїж позискує ся через 
виховане а в вихованю грає головну ролю ре
лігія. Також і душпастирі, котрі є провідни
ками народу, повинні передовсім звертати у- 
вагу на молодїж і виховувати єї в дусі релі
гійнім. До сего служить наука релігії в шко
лі і катехизация в церкві і до тих двох чин
ників в вихованю кождий душпастир велику 
вагу мусить привязуваїи і з щирою ревностию 
прикладати ся, є строго обовязамий. Не ви- 
старчить однакож обмежити ся тілько до дї- 
яльности душиастирскої в церкві і шкоді. І 
поза церквою і поза школою потреба молодї- 
жею заопікувати ся, щоби то зерно здорове 
науки Христової засіяне в єї серци в церкві 
і в школі не змарніло, не зниділо, але щоби 
приняло ся, розрослось, розцвилось і видало 
плоди всяких чеснот, а притім, щоби не дати 
закорінити ся в серци молодїжи бурянам 
злих налогів, пороків, нереліґійности, невір
ства, а там, де би починали закорінювати ся, 
завчасу викорінювати і усунути. Не повинно 
проте занедбувати духовеньство і орґанїзациї 
молодїжи, яка укінчила вік шкільний, як сїль- 
скої так і міщаньскої, як рільничої так і ре
місничої на християньскій основі. В цїли пе- 
реведеня того діла постарано ся о статут для 
основуваня товариств молодїжи християньско- 
католицкої під назвою »6дність«, котрі то то
вариства знаменито надають ся до того, що
би молодїж жиючи на сьвітї, просьвічаючи 
ся в науках і пожиточних відомостях, сполу
чуючи ся до економічного ніддвигненя себе, 
взаїмної помочи або і віддаючи ся розривцї, 
не тратила при тім дорогого скарбу св. віри, 
не затрачувала невинности серця, не заиро- 
пащувала своєї душі. Статути сего товариства 
набувати можна за надісланєм належитости в 
канцеляриї Еппскопскої Консисториї в Стани- 
славові по ціні 4 с за примірник.

—  Вістки з Укра ни. В Чернигівщинї побіля 
Глухова довго не було дощу, так що хлїбо 
роби втратили вже були всяку надію на по
праву засушеного збіжа. Аж ось недавно упав 
дощ і поля поправили ся бодай крихітку. — 
В проскурівскім повіті на Поділю ледви по
чали ся жнива, настала слота, так що вижа
тому і викошеному збіжу грозить зогнитє. 
Тамтого року люди їли ячмінний і вівсяний 
хліб, а сего року і того не стане. -- Плянта- 
циї картофлї в Київщині обіцяють середний 
урожай, особливо завідскі та пізні кормові 
сорти. Щож до столових сортів, то вони те
пер в дуже лихім стані. На базарах в Київі 
пуд картофлїв продає ся по 50—60 коп. — 
В Суходолі, глухівского повіта, напала на ді
дичку ватага узброєних розбишак — експро- 
принтерів. Але на крик дідички і служби збі
гли ся сусіди з села і спіймали двох опришків. 
Инші утїкли. — Росийске міністерство доріг 
має незабаром розпочати досліди на лівобе

режній Україні для збудованя зелїзницї Ж яо- 
бін-Київ. Полтавска ґубернска земска управа 
вже цілком викінчила й подає на затвердже
на міністерства проект зелїзницї Полтава— 
Конотоп. Одночасно прибула до управи про- 
позиция тов-а новозибківскої зелїзницї збуду- 
рати одну сітку Орша—Новозибків—-Терешинь- 
ска—Терп —Полтава—Катеринослав. Тов-о вно
сить заставу й дає гроші на досліди — Досі 
зелїзна бляха вироблялась переважно на 
Уралі, дня 3. мая сего року Олександрівский 
завод в Катеринославі також почав виробляти 
бляху на уральский спосіб. Для того адмінї- 
страция заводу поставила гарні машини, які 
тепер виробляють до 60.000 пудів бляхи на 
місяць. На бляшаному відділі працюють най
кращі майстри з Уралю, а також деякі робіт- 
ники-специялїсти з закордону.

— Гора усунула ся. Вчерашного дня усуну
ла ся гора межи Делятином а Яремчем на 
6Г2 кільометрі і засипала зелїзничий шлях. 
Через се на тім шляху до Керешмезе здер- 
жано рух товарових поїздів імовірно на 8 днів. 
Особовий рух буде відбувати ся аж до усу- 
неня румовища через пересїданє в критичнім 
місци. Недільні і сьвяточні поїзди чч. 3.117 
і 3.118 не будуть їздити.

—  Пожар в Тустановичах. Гатунок при зага- 
шеню закопа Оіі СіЬу остав без уепіха. Зе- 
лїзний звін насунений на закоп стопив ся 
і закон горить дальше, навіть з більшою си
лою чим переділе. До сего причинила ся як 
раз „ратункова" акция, яку ведуть Жиди най
няті до засипуваня вогню землею. Докола па
лаючого закопа насипано греблю так, що за
гачено відплив кипячки, бо кипячка змішала 
ся з глиною і заткала всі відпливові рури 
з виїмком одної. Не маючи куда відпливати, 
кипячка утворила справдїшну саджавку і го
рить на цілім єї плесі. А навіть переливає ся 
через єї береги і горить по дорозі. Через те 
загрожений є сусїдний закон „Шлеско" і якби 
настав вітер, то сей закон напевно згорів би. 
Закопи „Гадвіґа" і „Целебес11 вже відбудовано; 
оба дають тілько саме кинячки, що перед по
жаром.

— Дрібні вісти. П. Ярослав Карчмарчик ро
дом з Бинчевої, дістав на львівскім універси
теті степень доктч ра прав. — Вчера вечером 
по зливнім дощи показала ся над Львовом 
гарна дуга, якої Львовяни давно вже не мали 
нагоди оглядати. — В однім з львівских го
телів пострілив ся вчера в самоубийчім намі- 
ві 19-лїтний Юрий Данилюк. Коли надбіг при- 
дверник, Дан. стрілив до него, але хибив, по
тім дістав шалу, вив і кусав так, що ніхто 
не міг до него приступити. Аж двом силачам, 
мешкаючим в тім готели, вдало ся єго звя- 
затн і привязаного до фякра відвезти до 
шпиталя. З  кількох вимірених до себе куль 
лише одна легко єго ранила. Причиною нало
жена на себе руки була заведена любов, як 
сььідчать полишені листи і часто згадуване 
ним імя „Маня“. — В скільских горах появи- 
ли ся якісь два опришки, що утїкли з вязни- 
цї і роблять людем пакости. -— Із Скільщини 
доносять, що та,м падали дощі через 10 днів 
і прибили до землі всьо збіже і ярину.

—  Поетичний кутик.
Г о л о д .

Глянь, хто то такий заглядає в вікно 
Сієї убогої хати ?
То голод! з нуждою він поруч іде,
Щоб бідних людий пошукати,
І стука він в вікна низеньских хаток, 
Дорослих людий і маленьких діток 
З  торбами ходить заставляє,
Нужду уперед засилає;
І діти ідуть, а на них вже чека 
Все лихо зібравшись до купи.
А люде жаліють тоді сих дїтий,
Як бачать холодні їх труни!

Зїнько Кокет.
Оповістки.

—  Репертуар львівского руского театру в Ко
сові. (Саля »Сокола«).

В суботу дня 1. серпня „Барон циганів", 
оперета в 3 діях А. Стравса.

В неділю дня 2. серпня „Маруся Богу-
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славка'1, образ з давних часів зі співами і 
танцями в 5 діях М. Старицкого.

Ві второк дня 4. серпня „Галька", опера 
в 4 діях С. Монюшка.

В четвер дня 6. серпня „Запорожець за 
Дунаєм" народна оперета в 3 діях Артемов- 
ского. Закінчать: „Вечерницї" твір музичний 
в 1 дїї Нїщиньского.

Білети продає „Народна Торговля", а 
від 6. години в день вистави каса театру. 
Початок точно о год. 7. вечером (сер.-евр. час).

— На адресових опоясках завтрішного числа 
буде виписаний стан передплати з дня 14. н.
ст. липня с. р.

—  Із станиславівскої єпархії. Увільнений від 
. конкурсового іспиту на 6 літ о. Йосиф Ку- 
чиньский, парох Парища. Увільнені оо.: Лев 
Ольшаньский з завідательства в Суходолі 
і Александер Грегорович з І. сотр. в Стани- 
славові. Введені оо.: Лев Ольшаньский, яко 
завідатель в Деляві, Нестор Дрогомирецкий, 
яко прив. сотрурник в Пасічній і Александер 
Грегорович яко II. душпастир при заведеню 
карнім в Станиславові. Відпустку для порато- 
ваня здоровля дістали оо.: Теоф. Петрушевич, 
парох в Єзуполї, на 6 неділь, Ілия Матковский, 
парох Свидови, на 1 місяць, Брон. Верганов- 
ский, парох Ольшаницї, на 2 місяці', Ів. Сїн- 
галевич, парох Белелуї, на б неділь, Ігн. Попо
вич, парох Городниці, на 1 місяць, Тома 
Решетилович, парох Вовчинця, на 4 неділь, 
Еман. Красицки^, експозит в Новосїлцї язл., 
на 3 місяці, Єрон. Темницкий, парох Дзвиняча, 
на 3 місяці, Теоф. Глїбовицкий, парох Тро- 
стянця, на б неділь, Іван Калиньский, сотруд- 
ник в Чорнолізцях, на 2 місяці, А. Кобринь- 
ский, парох Раковець, на б неділь, Григ. Не- 
дїльский, парох Струпкова, на 2 місяці, Іляр. 
Цибик, сотрудник в Смоднім, на 3 тижні, Є- 
роним Бариш, парох Угринова, на 6 неділь, 
Ант. Рудницкий, парох Богородчан, на 6 нед., 
Ант. Кордовский, парох Глїбокої, на 1 місяць, 
Алекс. Капустиньский, парох Мельницї, на 4 
тижні, Вол. Козьоровский, парох Городниці, 
на 2 місяці і Ів. Лушпиньекий, парох Бобули- 
нець, на 4 тижні. Віднесено ся до наміси, у 
Львові о платню для прив. сотрудн.: в Ласків 
цях і в Парищи. — Рішенєм наміси, у Льво
ві признано дотациї для прив. сотрудників в 
Кривенькім, на 1 рік. і в Городници, дек. гуся- 
тивьского, до кінця січня 1909. Приняті в 
звязь єпархії: Николай Бориславский і Кали- 
мон Дмитро з перемискоі єпархії та Теодор 
Процишин, Теодор Цубатий і Евген Домбро- 
вицкий з львівскої єпархії.

— З тов. „Кружок правників" у Львові. По
дає ся до відома товаришам, шо тов > Кру
жок правників" на час ферий замикає бібліо
теку і магазини. Всякі зобовязаня, які затяг- 
ло товариство супроти деяких членів Това
риства полагодять ся по фериях. День, в якім 
зачне ся урядоване в Товаристві, оповістить 
ся в часописах. — За виділ: Вас. Ц майло  
Вульчицкий голова. Ом. Ревюк. писар.

—  Конкурс. За 40—50 К місячної доплати 
прийме взірцевий Інститут жіночий ім. княги
ні Я рослави в Тернополі невелике число пан
ночок (за те старанна педаґоґ. опіка і вихо
ване), які будуть ходити до всіх публичних 
або приватних шкіл в Тернополі. (Є там взір
цевий 6-клясов. француский ліцей ведений сла
внозвісними в Европі француск. монахинями, 
які мають свої школи на Україні і в Петер
бурзі для аристокр. родин, семінария жіноч. 
учительска, повстаюча жіноча ґімназия і пр.). 
Зголошуватись сейчас до о. Иосифа Застирця, 
проф. ґімназ. Тернопіль. Ж ертви на будову 
Інститути приймає: „Народний Дім" в Терно
полі. — Виділ.

сного сойму межи 10. а 14. вересня по копець 
жовтня.

Відень. Одна з хорвацких Газет доносить, 
що Хорвати і Серби в Боснії і Герцеговині 
дожидають від найблизшої сесиї делєГацийної 
признана парламенту окупованим краям,а на 
віть наводить богато знаних личностий яко 
кандидатів до боснїйско-герцевиньского пар
ламенту.

Економічні вісти.

—  Рахунок „НАРОДНОЇ ГОСТИННИЦЇ" за мі
сяць червень 1908.

С т а н  д о в ж н и й :
1. Уділи 20.120 31

Фонд резервовий 2.931'60 23.052-30
2. Вкладки:

Стан з поч. м. 145.450 89
вложено 4.21203
винято 1.292-06
Стан з кінц. м. 148.370-86

3. Позички затягнені:
Стан з початком м. 243.89Г56

затягнено 6 .0 0 0 -
сплачено 5.700- -

Стан з кіпцем м. 244.191-56
4. Сальдо відсоток 13.552-05
5. На рахунку біж. кредит. 15.304-39
6. Зиск з року 1907 1.824-64

Сума 446295-80
С т а н  ч и н н и й :

7. Недвижимости 339.688-83
8. Льокациї 19.743-31
9. Кошти адмінїстрацийні 6.240-35

10. Готівка 1.059-21
11. Інвентар 28.705-89
12. Инші позициї стану чин. 15.072 79
13. Вінда 10.966 97
14. Інсталяция електрики 8.409:89
15. Устройетво 16.408-56

Сума 446.29580
Банк гіпотечний 178.091-56 с 4%
Гал. Каса Щаднича 2.500*— „ 6 „
Банк Краєвий 8.000 — " 5%
Союз Кредитовий 54.500' — я &1/2
Приватні 1.100 — „ 0 „

Сума 244.19Г56
Членів прибуло 2, убуло 1, остало з кін

цем червня 1908 року 516 з 1057 декларова
ними уділами в сумі 21.140 К. Стопа процен- 
това від вкладок 5 прц.

Львів дня 30, червця 1908.
Дирекция.

Оголошене для Хліборобів!
Довідуємо ся на жаль, що несовісні 

гандлярі штучними навозами в сей спосіб 
ошукують рільників, що накидують ему який 
небудь навіз, а розумієсь, лихий, без взгляду 
на се, чи він відповідний на рілю чи ні. Щоби 
охоррнити нашого рільника від такого визи
ску, оголошуємо, що Спілка для господарства 
І торговлї в Перемишлі* зовсім дармо порадить 
кождому, який потрібний є навіз на єго рілю, 
належить тільки подати в приближеню прик
мети рілі, а іменно, чи оиа легка чи тяжка, 
чи перемикальна чи ні, чи середно лиха чи 
зовсім лиха. Хто не хоче дати ся визискати, 
най користає з готовости поради нашого оди
нокого в тім роді Спілки для господарства і 
торговлї в Перемишлі*.

Телєґрами
з дня ЗО. липця.

Прага. На вчерапшім засїданю краєвого 
виділу маршалок оповістив, що дістав письмо 
президента міністрів про намір скликана че

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїнь- 
ского в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35% на бу
дову церкви в Сеняві, 10% па школи і бурси 
тов. педагогічного, а 5% на сироти і вдови 
по сьвящепиках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Видає і відповідав за редакцию Семен Ґорук.

Найкрасша садовина.
5 кільоґрамовий кошик м о р е л ь  (априк- 

су) за 4 25 К, сливок-р е н ґ л ь о т за 5 К, 
г р у ш о к  за 5 К, я б л о к за 4 К щоденно 
сьвіжо зриваних висилає Ігапсо за після
платою

Бензіон Венкерт. висилка овочів 
(3 -5 )  в Залїщиках.

МПИР/її (апРпкози) найкрасшої якости, сто- 
лової, щоденно сьвіжо зривані 5 

клґр. ігапсо З К 50 с, яблока, грушки і сливки
ігапсо З К 70 с.

Л. Альтнай (Ь. А Н п еи ), Залїщики 4.
(8 -1 5 )

Товариство взаїмних обезпечень

о:
5

..Д н істер"
у Львові, при улицї Русній ч. 20 (дім власний).
приймак обезпеченя будиниів, всяких річий до- 
машних і господарских, збіжа і паші против 

шкід від пожару.
Шноди ліквідує і виплачує «Дністер» 

з найбільшою скоростию. Оцінка шкід відбу
ває ся в присутностя 2 господарів членів. 
Дотепер виплатив «Дністер. 15.885 відшкодо- 
вань в сумі вісім і пів мілїона корон.

Зиск по скінченім році звертає ся чле
нам. Звороти за р. 1906 і 1907 виносили по 
10 прц.

Банк краєвий у Львові і в Чернівцях, Ка
са ощадности у Львові, Руска Щадниця в 
Перемишля приймають поліси „Дністра" при 
удїлюваню позички.

На житє можна обезпечати ся через 
„Дністер" в Краківскім Товаристві.

Аґенциї «Дністра, находять ся в кождім 
місті і в многих селах; там, де єще не ро
бить цінний аґент «Дністра., можуть пись
менні селяни старатп ся о уділене аґенциї. 
До тепер заробили аґенти 1,142.108 корон 

провізні.
Фонди Товариства 31/12 1907:

Фонд резервовий 
„ резерви премій 
„ спец, на звороти 
„ на ріжницю курсів 
„ резерви спецпяльної 
„ емернт. урядників

пнші фонди заосмотреня

К 1,003.364 — 
„ 613.720 — 
„ 50.939 -
„ 3 .4 3 7 -
„ 35.000 —
., 218.364-- 

, 40.000'—
Разом сума К 1,964.824'—

Селяне! асеиуруйте ся від шкід огневих!

Розклад зелїзничих поїздів
важний від І. мая 1908.
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До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
по

пол. вечер В
но чи

Кракова 5'50 855 130 5-45 9-50
Кракова 7-23 9-50 — 8-40 2 ЗО
Ряшева — — 110 —
Підволочиск 7.20 1200 215 5-40 10 30
Червовець 8-07 — 205 5’57 9-30
Черновець — — — — 12 20
Станиславова 5-40 — — — _
Коломиї, — 1020 — _ _
Стрия 7-29 11-41 3-50 — 11-00
Пустомит 7-29 11-43 350 — 1100
Самбора 800 ю-зо 200 — 910
Любіня 8-00 ю-зо 2-00 9-Ю _
Рави рускої 7-10 12-40 4-50 — —
Янова 8 26 1 15 500 9-25 1010+
Брухович 7-Ю — 1240 450 8-20
брухович 815 — — — —
Зимної води 5-50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

Кракова 3-50 8-25 245 700 11.15
Кракова — 8.40 6 12 •735 1245
Ряшева — — з-зо — —

ї Підволочиск 6-20 10-40 2 16 7-45 11 10
! Черновець 6-Ю 9-35 223 — 10-38
І Черновець — — — — 250

Станпславова — — • — 2-40 —
Коломиї — — — 6-03 —
Стрия 7-30 — 2-25 6 42 11-25
Пустомит 7 30 — 2-25 6-42 1125
Самбора 600 905 400 — 1045
Любіня 600 9 05 — 400 10-45
Рави рускої 6 14 1105 — 7-Ю 11-351
Янова 658 9-15 1-35)- 3 35 6-30
Брухович 7.21 11-05 — — —
Брухович 6-14 — 3-35 7-Ю 11351
Зимної води 3-50 8-40 з-зо 735 11 1 .

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені

При закупні' товарів просимо покли 
кувати ся на анонси нашої часописи!

З  друкарні В. А. Шийковского.


